



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY
CUANDO TENIA 12 AÑOS. Wadowice, Polonia, octubre 17. Karol Wojtyla, segunda fila, primero de la izquierda, cuando tenía 12 años, junto a sus compañeros de escuela parroquial en esta ciudad polaca. Ayer fue elegido nuevo Papa.

Nuevo Papa Ayudará en Diálogo de Iglesia y Estado en Polonia

VARSOVIA, octubre 17. (AP). El Director de las Relaciones entre la Iglesia y el Estado, Kazimierz Kakol, dijo hoy que la elección de un Cardenal polaco como Pontífice de la Iglesia Católica no facilitará necesariamente la solución de los problemas entre el régimen comunista y la Iglesia.

Sin embargo, Kakol afirmó en una conferencia de prensa que la elección del Cardenal polaco como Pontífice de la Iglesia Católica no facilitará necesariamente la solución de los problemas entre el régimen comunista y la Iglesia.

Sin embargo, Kakol afirmó en una conferencia de prensa que la elección del Cardenal Karol

Wojtyla ayudará en el diálogo entre la Iglesia Católica y el Gobierno polaco.

"El Santo Padre conoce todos esos problemas porque es polaco y está familiarizado con ellos", expresó Kakol, quien admitió que ese factor puede ayudar a la solución de los mismos.

Kakol, al hacerse portador de la más detallada declaración del Gobierno polaco respecto de la sorpresiva elección, dijo que la nominación del Cardenal Wojtyla "satisface nuestra ambición y nuestro orgullo nacional".

Luego elogió al nuevo Papa, que ha sido Arzobispo en la Uni-

—Favor pase a la Pág. 17.

Sigue Baja del Dólar en los Mercados de Europa

LONDRES, Oct. 17. (UPI). El dólar sufrió hoy nuevas bajas en Japón y todos los mercados europeos, marcando records en Francfort, Amsterdam y Bruselas, mientras los cambistas dijeron que perdieron las esperanzas de una recuperación de la economía norteamericana.

La causa inmediata de la nueva crisis del dólar en Europa fue la revaluación de ayer del marco, que subió un tres por ciento con respecto a algunas monedas escandinavas y dos por ciento con relación a Bélgica, Holanda y Luxemburgo, que mantienen una

unidad monetaria.

Pero la razón fundamental de la caída fue la falta de confianza en la recuperación de la economía norteamericana.

Un financista de Londres aseguró que "hoy la confianza en el dólar fue inexistente". Un colega suyo de Francfort explicó que "los europeos no tienen confianza en las aptitudes de Estados Unidos para resolver sus problemas económicos, particularmente la inflación".

El oro logró alzas récord en Londres y Zurich. En la capital británica cerró a 228,125 dólares

por onza mejor que los 224,375 de ayer. En Zurich la cotización de hoy fue de 228,625 dólares y la de ayer de 223,875.

El dólar también perdió valor en Londres frente a la libra esterlina. La moneda británica cerró hoy a 1,996 dólares.

En Francfort, el dólar señaló récord de baja con una cotización de 1,8320 marcos quebrando el récord de ayer de 1,86085.

En Amsterdam, la divisa estadounidense cerró a 2,0100 florines, mejor que la apertura de 2,0075, pero por debajo de los 2,0300 de ayer.

Sandinistas Informan de Combates en Nicaragua

SAN JOSE, COSTA RICA, Oct. 17 (AP). Un informe oficial del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN) dio cuenta hoy de nuevos enfrentamientos "con numerosas bajas de la Guardia Nacional" en los alrededores de la ciudad de Masaya, en Nicaragua.

En Managua, un vocero del Gobierno dijo que no tenía ningún informe al respecto.

El parte sandinista distribuido en Costa Rica dice que "dos escuadras de los batallones Carlos Agüero y Tomás Borges" se enfrentaron victoriosamente en Masaya contra seis Brigadas de la Guardia Nacional, conocidos como

"Brigadas Especiales contra Asalto y Terrorismo (BECAT)" y que tres de ellas resultaron destruidas.

El informe indica que el primer enfrentamiento ocurrió de la medianoche a la una de la mañana en el lugar conocido como cuatro esquinas, del Barrio Indígena de Momimbo.

Las acciones armadas ocurrieron el domingo último, según el informe dado a conocer por el FSLN.

Otra escuadra emprendió el ataque de la una a las dos de la madrugada en el Barrio Santa Rosa.

—Favor pase a la Pág. 17.

Satisface a C. Rica Condena de la OEA Contra Nicaragua

SAN JOSE, COSTA RICA, octubre 16. (AP). El Gobierno acogió con gran beneplácito la resolución del Consejo Político de la Organización de Estados Americanos (OEA), que condenó a Nicaragua por la "consciente penetración del espacio aéreo de Costa Rica".

La condena también incluye "los actos cometidos por la Fuerza Aérea Nicaragüense los días 12 y 13 de septiembre, al bombardear y ametrallar civiles en territorio de Costa Rica".

El Presidente Rodrigo Carazo dijo esta noche que "la resolución nos pone a los costarricenses en plan de creer y respetar el régimen institucional continental".

Carazo apuntó durante una

conferencia de prensa que "la votación obtenida a nuestro favor nos pone a salvo de cualquier duda en cuanto a la razón que siempre ha tenido Costa Rica por los ataques de que fue objeto de parte de Nicaragua".

Declaró también que el Gobierno nunca mantuvo posición de pesimismo ante el resultado de la votación y señaló que 19 países en favor de la tesis costarricense, con 2 abstenciones y 2 no participantes, es un resultado no logrado antes por ningún otro país.

"Estábamos completamente seguros de que la justicia estaba de nuestra parte, que la razón nos acompañaba y que el Continente

—Favor pase a la Pág. 17.

Positivas Pláticas sobre Belice de Guatemala y Gran Bretaña

GUATEMALA, octubre 17 (ACAN-EFE). El Presidente de Guatemala, General Romeo Lucas García, informó hoy martes que marchan por buen camino las negociaciones entre este país y Gran Bretaña sobre el futuro del territorio de Belice.

El gobernante desmintió informaciones periodísticas procedentes de Londres, en el sentido de que Inglaterra ha endurecido su posición en las conversaciones angloguatemaltecas, por presiones del Gobierno beliceño y de la comunidad caribeña.

El gobierno desmintió informaciones periodísticas procedentes de Londres, en el sentido de que Inglaterra ha endurecido su posición en las conversaciones angloguatemaltecas, por presiones del Gobierno beliceño y de la comunidad caribeña.

De parte de la Gran Bretaña, en las negociaciones que efectuamos

para encontrar una resolución a la centenaria reclamación guatemalteca de soberanía sobre el territorio beliceño", afirmó Lucas.

Añadió el mandatario q, por el contrario, la cordialidad y la mutua comprensión caracterizaron a las recientes conversaciones sobre el tema beliceño, efectuadas en Nueva York, entre el Canciller guatemalteco Rafael Castillo Valdés y el Ministro Británico del Exterior, David Owen.

Versiones propaladas en Londres indicaban que Gran Bretaña

—Favor pase a la Pág. 40.

Se Fracciona más Frente Sandinista en Nicaragua

PANAMA, 17 octubre (Por Antonio Martínez, de (ACAN-EFE). Al Frente Sandinista de Liberación de Nicaragua, ya dividida en tres tendencias, le ha surgido ahora una nueva fracción, que se tilda a sí misma de "sandinista auténtica".

Treinta y cuatro miembros de este nuevo grupo llegaron anoche a Panamá, deportados por el Gobierno costarricense.

Había entre ellos un panameño reclutado en San José de Costa Rica y los comanda a todos un ex oficial de la Guardia Nacional de Nicaragua que sólo quiso identificarse como "Israel".

En el "Electra" de la Fuerza Aérea Panameña que trajo al grupo de San José a Panamá, el "Comandante Israel", dijo a "ACAN-EFE" que la nueva ten-

dencia del sandinismo difiere en tácticas y estrategias de las otras tres fracciones tradicionales: "Tercerista", "proletaria" y la partidaria de la "guerra popular prolongada".

Los "auténticos" no se definen como marxistas, sino como pluralistas, y dicen buscar la unificación de todo el frente para lanzar una gran ofensiva final contra el régimen del General Anastasio Somoza.

Al igual que los "terceristas", consideran los "auténticos" que están dadas las condiciones objetivas para esa nueva ofensiva, tras el éxito del alzamiento de septiembre último.

Difieren en esto los "prole-

—Favor pase a la Pág. 17.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY
ALUDA A MULTITUD. Roma, octubre 17. El Papa Juan Pablo II saluda a la multitud desde un automóvil descubierto, cuando llegó a un hospital en Roma a visitar a un Obispo polaco enfermo.